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manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il bonus «acqua potabile» inserito nella Legge di Bilancio 2021, ha come obiettivo quello di ridurre il consumo di bottiglie di plastica 
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Meno bottiglie di plastica?
C’è il bonus acqua potabile
Il provvedimento. Il credito d’imposta al 50% è nella Legge di Bilancio 
per le spese tra il gennaio 2021 e il dicembre 2022 su interventi mirati

GLORIA VITALI

L’obiettivo è chiaro: ri-
durre il consumo di bottiglie di
plastica incentivando l’uso di
depuratori, di sistemi di raffred-
damento, di erogatori di anidri-
de carbonica per le bollicine fai
da te, e al contempo razionaliz-
zare l’uso dell’acqua. Come? Con
un credito d’imposta del
50% delle spese sostenute tra il
1° gennaio 2021 e il 31 dicembre
2022 per tutta una serie di inter-
venti finalizzati al miglioramen-
to qualitativo delle acque eroga-
te dagli acquedotti per il consu-
mo umano. É il «Bonus acqua
potabile» inserito nella Legge di
Bilancio 2021 e disciplinato, cri-
teri e modalità di fruizione, da

un recente provvedimento del-
l’Agenzia delle Entrate. Il bonus
è richiedibile da persone fisiche,
imprese, professionisti ma an-
che da attività non commerciali
come gli enti del terzo settore e
quelli religiosi. Saranno ammes-
se le spese sostenute per l’istal-
lazione di sistemi di filtraggio,
mineralizzazione, raffredda-
mento o addizione di anidride
carbonica alimentare. C’è un
tetto massimo però: 1.000 euro
di spesa a unità immobiliare per
i privati e 5.000 euro per il resto.

La prima finestra temporale
per l’invio della comunicazione
per ottenere il bonus è quella
che va dal 1 febbraio al 28 feb-
braio 2022 (in generale quindi

l’anno successivo rispetto a
quello dove si sono compiute le
spese agevolabili). L’importo,
per le aziende, deve essere docu-
mentato da una fattura elettro-
nica o da un documento com-
merciale in cui sia riportato il
codice fiscale del soggetto che
richiede il credito. Per i privati,
e in generale per chi è in regime
di contabilità ordinaria, il paga-
mento va effettuato invece con
versamento bancario o postale
o con altri sistemi tracciabili e
non con i contanti. Le spese van-
no poi comunicate all’Agenzia
delle Entrate tramite modello
via web. 

Ultimo dettaglio. Il tetto per
la spesa complessiva della ma-

novra stanziata dal governo è di
5 milioni di euro l’anno. Questo
vuol dire che l’Agenzia calcolerà
la percentuale realmente rico-
nosciuta come credito d’impo-
sta dividendo l’importo a dispo-
sizione con il totale complessivo
di tutte le comunicazioni che
verranno inviate a fine febbraio
2022. (non è quindi detto che il
credito di imposta corrisponda
a 500 euro su una spesa di 1.000
euro, potrebbe infatti essere an-
che una quota maggiore o mino-
re). 

Il modello e le relative istru-
zioni per la compilazione sono
reperibili sul sito internet
www.agenziaentrate.gov.it. 
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Commercialisti

RISPOSTA N. 2.327

Venditore on line:
come va dichiarato
il mio reddito?

Sto valutando di diventare 
incaricato alle vendite per 
una società produttrice di 
cosmetici, che vende solo on 
line direttamente o tramite 
incaricati. Come dovrei 
dichiarare il reddito ottenuto 
da tale attività?

_ LETTERA FIRMATA

Da elementi esposti, come 
incaricato sarebbe assimilato 
ai venditori porta a porta, che 
usufruiscono di un regime 
fiscale agevolato.
Fino a 6.410 euro lordi 
(5.000 netti) di provvigioni 
non vi è obbligo di apertura di 
partita iva, né di iscrizione a 
Inps; al superamento 
dei € 410 euro lordi di 
provvigioni, gli operatori sono 
obbligati ad aprire una partita 
iva e ad iscriversi alla gestione 
separata Inps.
Nel secondo caso si sarà 
soggetti a tutti gli obblighi Iva 
(versamento periodico Iva, 
invio Lipe, invio dichiarazione 
annuale Iva), nonché 
all’obbligo di fatturazione 
elettronica
Le provvigioni saranno 
assoggettate, già in fattura, a 
ritenuta, a titolo di imposta, 
del 23% sul 78% 
dell’imponibile.
I contributi previdenziali 
saranno 1/3 a carico 
dell’operatore e 2/3 a carico 
della mandante. Anche i 
contributi a carico 
dell’operatore saranno 
trattenuti tramite una 
ritenuta in fattura e versati 
direttamente dalla casa 
mandante all’Inps.
I compensi dei venditori porta
a porta essendo assoggettati a 
ritenuta a titolo di imposta, 
non sono assoggettati a Irpef 
e Irap, pertanto non dovrà 
essere presentata la 
dichiarazione dei redditi in 
presenza solo di questa 
tipologia di reddito.

RISPOSTA N. 2.328

Spese mediche
all’estero: posso
avere detrazioni?

Ho sostenuto, nel 2020, delle 
spese mediche all’estero; 
posso detrarle nella prossima 
dichiarazione dei redditi?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese mediche sostenute 
all’estero sono detraibili con 
gli stessi criteri usati per 
quelle sostenute in Italia; la 
circolare dell’Agenzia delle 
Entrate n. 34 del 04/04/2008, 
al punto 6.1 chiarisce che nel 
caso di spese sostenute 

all’estero sarà necessaria una 
documentazione dalla quale 
sia possibile ricavare le 
medesime indicazioni 
richieste per le spese pagate 
in Italia, e certificate da 
fatture o scontrini parlanti.
Per gli acquisti fatti in 
farmacia, se lo scontrino 
fiscale non riporta il codice 
fiscale di chi ha sostenuto la 
spesa, lo si può indicare a 
mano sullo stesso.
Se la documentazione è 
redatta in inglese, francese, 
spagnolo o tedesco (sloveno 
per i residenti in Friuli 
appartenenti alla minoranza 
slovena) occorrerà una 
semplice traduzione in 
italiano, mentre se il 
documento è redatto in altra 
lingua occorrerà predisporre 
una traduzione giurata 
asseverata dal Tribunale.
Restano valide le indicazioni 
relative all’obbligo di 
utilizzare un metodo 
tracciabile al fine del 
riconoscimento della 
detrazione, con eccezione per 
i pagamenti effettuati per 
l’acquisto di medicinali, 
dispositivi medici, protesi e 
prestazioni sanitarie rese da 
strutture pubbliche o 
accreditate al Servizio 
sanitario. Non detraibili le 
spese relative al trasferimento 
e al soggiorno all’estero.

Notaio

RISPOSTA N. 2.329

Quadro in eredità
Ha una ricaduta
sulla legittima?

Ho ricevuto in eredità un 
quadro con tanto di 
iscrizione all’archivio 
dell’autore e relativa perizia. 
Questo quadro concorre a 
quantificare la mia legittima. 
Se non fossi certo del valore, 
che mezzi ho per chiedere una 
nuova perizia? Serve a 
qualcosa? 

_ LETTERA FIRMATA

Le donazioni ricevute in vita 
dai legittimari concorrono 
certamente alla 
quantificazione della quota di 
legittima, quindi vanno 
imputate al momento 
dell’apertura della 
successione del donante e 
sono soggette a collazione. 
Il valore dei beni ricevuti 
per donazione che va 
imputato alla legittima, 
non è quello alla data 
della donazione, ma quello 
alla data di apertura 
della successione (con la sola 
eccezione delle donazioni 
di denaro, per le quali vige
il principio nominalistico).
Da questo punto di vista 
potrebbe essere inutile 
far predisporre una perizia 
che esprima il valore del 
quadro alla data odierna, 
essendo ben possibile e 
probabile che quel valore 
cambi nel corso del tempo.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 2.330

Se dono abitazione
il bonus prima casa
ritorna in gioco?

Io possiedo al 50 per cento 
un’abitazione insieme a mio 
fratello. Ora, mi sto per 
sposare e vorrei comprare 
casa con la mia futura 
moglie. Posso donare la mia 
quota a mio fratello a cui 
però vorrei chiedere una 
somma di denaro? Potrei poi 
acquistare una nuova casa 
con i benefici della prima 
casa di proprietà? 

_ LETTERA FIRMATA

Per donazione si intende un 
atto liberale che, per usare 
un’espressione comune, 
realizza un regalo. Per questa 
ragione la richiesta di 
pagamento di un corrispettivo 
contraddice il concetto stesso 
di donazione. Tuttavia il 
risultato che lei ha in mente 
potrebbe essere realizzato 
attraverso la vendita della sua 
quota di comproprietà ad un 
prezzo venale, pari alla 
somma che intende 
realizzare, per ipotesi minore 
del valore commerciale. In 
buona sostanza, una 
donazione può essere 
realizzata non solo regalando 
un bene, ma anche 
vendendolo ad un prezzo così 
basso da realizzare una 
“mezza donazione”. 
Tecnicamente si parla di 
“negozio misto”: (1) la forma è 
quella della compravendita, 
(2) il prezzo ridotto realizza la 
liberalità, (3) mentre la 

tassazione dell’operazione di 
trasferimento può avvenire 
prendendo come base il 
valore catastale 
dell’immobile, che andrà 
appositamente enunciato ai 
fini tributari.

RISPOSTA N. 2.331

Altri chiarimenti
su agevolazioni
della prima casa

Io vorrei chiedere due cose. 
Convivo stabilmente con il 
mio compagno: non esiste 
nessuna agevolazione per 
l’acquisto della prima casa 
come una coppia? Intendo 
per il mutuo cointestato con il 
mio compagno. Inoltre, in 
caso morte, cosa succede se si 
è conviventi? 

_ LETTERA FIRMATA

Il panorama delle 
agevolazioni fiscali 
attualmente vigenti, non 
contempla alcun meccanismo 
premiale per l’acquisto in 
coppia, rispetto all’acquisto 
fatto dal singolo. Ognuno di 
voi potrà invocare 
l’agevolazione prima casa o 
altra agevolazione che gli 
compete, ma non certamente 
solo perché siete una stabile 
coppia di fatto. Sotto il 
secondo profilo osservo che la 
legge non contempla i 
conviventi nel novero degli 
eredi legittimi, dunque se 
vorrete che l’uno rispetto 
all’altro possa essere 
beneficiario della casa 
nell’ipotesi in cui uno dei due 

venga a mancare, dovrete 
disporre delle vostre volontà 
con testamento. La materia 
delle successioni non è 
banale, per questo le consiglio 
di affidarsi ad un esperto, 
quale potrebbe essere il 
notaio al quale affiderete la 
sicurezza del vostro acquisto.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 2.332

Assegno unico
dal 1° luglio:
cosa succede 

Al telegiornale ho sentito 
parlare dell’assegno unico 
che entrerà in vigore 
dall’1 luglio 2021: sono un 
lavoratore autonomo e vorrei 
avere quale informazione 
aggiuntiva a riguardo.

_ LETTERA FIRMATA

Con il Family Act, il Governo 
avrebbe voluto l’introduzione 
dell’assegno unico con 
partenza generalizzata 
dal 1° luglio 2021 per tutti 
dipendenti, pensionati, 
autonomi, ma purtroppo 
l’assenza dei decreti attuativi 
ha permesso l’introduzione di 
uno strumento di sostegno di 
carattere universalistico, 
ovvero Assegno Unico, solo 
per chi attualmente non 
percepisce gli assegni al 
nucleo familiare.
Il Decreto 79/2021 entrato in 
vigore il 09.06.2021, disciplina 
le regole che saranno in vigore 
dal 01.07.2021 e fino al 

31.12.2021 per l’erogazione 
dell’assegno unico famigliare 
finalizzato a sostenere le 
famiglie con figli minori che 
non abbiano diritto ai vigenti 
assegni per il nucleo 
familiare.
I richiedenti devono essere in 
possesso congiuntamente dei 
seguenti requisiti:
-essere cittadino italiano o di 
uno Stato membro 
dell’Unione europea, o suo 
familiare, titolare del diritto 
di soggiorno o del diritto di 
soggiorno permanente, 
ovvero essere cittadino di uno 
Stato non appartenente 
all’Unione europea in 
possesso del permesso di 
soggiorno Ue per soggiornanti 
di lungo periodo o del 
permesso di soggiorno per 
motivi di lavoro o di ricerca di 
durata almeno semestrale;
-essere soggetto al pagamento 
dell’imposta sul reddito in 
Italia;
-essere domiciliato e 
residente in Italia e avere i 
figli a carico sino al 
compimento del diciottesimo 
anno d’età;
-essere residente in Italia da 
almeno due anni, anche non 
continuativi, ovvero essere 
titolare di un contratto di 
lavoro a tempo indeterminato 
o a tempo determinato di 
durata almeno semestrale.
L’assegno viene corrisposto 
mensilmente per ciascun 
figlio minore e il suo importo 
varia in relazione alla 
situazione economica della 
famiglia attestata dall’Isee 
e al numero di figli (fino 
ad un importo massimo di 
217,80 euro), con una 
maggiorazione del 30% 

dell’importo unitario 
dell’assegno se nel nucleo 
sono presenti più di due figli, 
e di 50 euro per ciascun figlio 
minore affetto da disabilità.
La domanda è presentata in 
modalità telematica all’Inps, 
con le modalità che l’istituto 
renderà noto entro il 
30.06.2021 e si precisa che per 
le domande presentate entro 
il 30 settembre 2021, sono 
corrisposte le mensilità 
arretrate a partire dal mese di 
luglio 2021; a partire dal mese 
di ottobre la prima mensilità 
corrisposta sarà quella del 
mese di presentazione.
L’erogazione dell’assegno 
avviene mediante accredito su 
Iban del richiedente ovvero 
mediante bonifico 
domiciliato. In caso di affido 
condiviso dei minori, 
l’assegno può essere 
accreditato in misura pari al 
50% sull’Iban di ciascun 
genitore. L’assegno non 
concorre alla formazione del 
reddito ed è compatibile con il 
reddito di cittadinanza con il 
quale verrà corrisposto.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 2.333

Quelle feste nel bar
sotto la mia stanza
Cosa si può fare? 

Abito al primo piano in un 
condominio e sono 
infermiera. Faccio i turni e 
talvolta torno a casa stanca e 
nervosa perché corro tutto il 

giorno a servizio tra i reparti. 
Sotto la mia camera da letto 
c’è la sala di un bar che nel 
fine settimana è affittata per 
feste anche karaoke. Io non 
riesco a prendere sonno e la 
mattina dopo mi sveglio 
ancora più stanca e nervosa. 
Avevo provato a parlare con il
proprietario, ma mi aveva 
risposto che lui è in regola 
con le licenze della sua 
attività. Cosa posso fare ?

_ LETTERA FIRMATA

Quando la sorgente del 
rumore è riconducibile ad 
attività commerciali, come un 
bar, può essere utile iniziare a 
rivolgersi al Comune 
presentando un esposto con 
informazioni di dettaglio. Il 
Comune verifica le 
autorizzazioni o la Scia 
dell’attività commerciale e 
avvia un procedimento 
amministrativo. 
Generalmente invita il 
titolare all’autocontrollo. Per 
inciso, questi , nei giorni a 
seguire, può depositare una 
relazione di misura e/o di 
bonifica. Dopo poche 
settimane, ad ogni buon 
conto, il Comune interpella il 
disturbato per chiedere se il 
problema si è risolto. In caso 
negativo richiede l’intervento 
del’Arpa, un ente tecnico 
preposto alle misurazioni del 
rumore e alla verifica del 
rispetto dei valori limite 
stabiliti dal Dpcm 14.11.1997. 
Il tecnico misurerà il rumore 
nell’abitazione in presenza e 
assenza del rumore. In caso 
di superamento di talune 
soglie di decibel ben 
specifiche, il Comune 
sanzionerà il disturbatore.

FTSE Mib           25.315,57 -0,32% 

FTSE All Share   27.790,56 -0,31% 

Dax Francoforte 15.636,33 0,21% 

Cac 40 Parigi        6.611,50 0,14% 

Ftse 100 Londra   7.090,01 0,39% 

Dow Jones                        

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     28.884,13 3,12% 

Spread Btp-Bund    110,66 0,80% 

Euro-Dollaro           1,1894 0,03% 

Euro-Sterlina         0,8556 -0,13% 

Euro-Yen             131,5000 0,45% 

Petrolio WTI            73,28 0,22% 
Oro Fino (euro/gr)    47,98 -0,02% 
Argento                   25,97 0,06% 

Euribor (360) 3m -0,542         diff: 0,002 

A 

Abitare In 6,016 0,27 156 25,07  
Acea 20,000 -1,28 4259 16,62  
Acsm-Agam 2,560 -0,78 505 12,28  
Adidas ag 290,400 0,19 60756 -2,48  
Adv Micro Devices 69,940 0,89 66218 -6,07  
Aedes 0,179 0,00 43 -54,03  
Aeffe 1,642 -2,03 176 48,73  
Aegon 3,540 -1,45 559 9,06  
Aeroporto Marconi Bo. 10,800 -0,92 390 27,36  
Ageas 49,820 0,00 117160 17,78  
Ahold Del 24,935 0,87 2972 6,33  
Air France Klm 4,480 0,04 1920 -13,01  
Air Liquide 150,700 1,58 52065 11,46  
Airbus 113,120 0,44 87405 23,70  
Alerion 13,460 -0,59 730 26,98  
Algowatt 0,386 0,26 17 12,87  
Alkemy 15,400 0,00 86 117,51  
Allianz 216,000 -0,48 98042 8,00  
Alphabet cl A 2.040,000 0,02 608012 43,54  
Alphabet Classe C 2.120,500 -0,28 741071 48,97  
Amazon 2.934,000 0,89 1413813 9,07  
Ambienthesis 0,792 -0,75 73 15,45  
Amgen 201,550 0,60 147066 8,26  
Amplifon 40,300 -0,20 9123 18,39  
Anheuser-Busch 63,760 1,66 102542 10,01  
Anima Holding 4,299 -1,44 1585 10,74  
Antares V 11,950 0,00 825 27,13  
Apple 111,400 0,92 575406 1,35  
Aquafil 6,790 -1,88 291 40,00  
Ascopiave 3,620 -0,96 849 -0,41  
ASML Holding 576,500 1,25 249817 44,27  
Astaldi 0,399 0,50 591 35,19  
Atlantia 15,855 -1,37 13093 7,75  
Autogrill 6,600 3,13 1679 36,41  
Autos Meridionali 30,100 0,00 132 57,59  
Avio 13,000 -0,91 343 14,64  
Axa 21,660 -0,37 45251 10,02  
Azimut 20,300 0,45 2908 14,24  
A2a 1,780 -0,39 5578 36,49  

B 

B Carige 1,500 0,00 1133 0,00  
B Carige Rsp 50.500,000 0,00 1 0,00  
B Desio Bria Rnc 2,900 0,00 38 25,00  
B Desio e Brianza 3,200 -1,23 393 24,03  
B Ifis 13,940 1,75 750 51,93  
B Intermobiliare 0,041 -1,20 68 -10,43  
B M.Paschi Siena 1,179 -0,13 1182 13,04  
B P di Sondrio 3,568 -2,30 1618 62,18  
B Profilo 0,218 0,00 148 2,83  
B Sistema 2,080 0,00 167 22,64  
Banca Generali 35,500 0,71 4148 30,32  
Banco Bpm 2,850 -1,69 4318 57,63  
Banco Santander 3,258 -0,66 52580 30,44  
Basf 66,140 1,12 61056 2,62  
Basicnet 4,595 -0,11 280 10,46  
Bastogi 0,856 0,00 106 7,27  
Bayer 51,310 -1,57 39218 4,74  
BB Biotech 77,800 0,00 4310 13,58  
BBVA 5,248 0,00 34993 27,41  
B&C Speakers 12,300 6,03 135 18,84  
Bca Finnat 0,285 0,00 103 26,11  
Bca Mediolanum 8,190 -0,39 6072 15,35  
Be 1,764 -0,56 238 20,82  
Beghelli 0,366 0,27 73 21,59  
Beiersdorf AG 102,200 2,15 25754 8,72  
B.F. 3,640 0,28 636 -1,62  
Bff Bank 8,530 0,77 1580 72,67  
Bialetti Industrie 0,297 1,71 46 121,64  
Biancamano 0,182 0,00 6 1,11  
Biesse 28,080 0,00 769 49,12  
Bioera 0,159 -0,93 3 -42,63  
Bmw 93,000 0,00 55986 28,49  
Bnp Paribas 53,800 -0,22 49071 24,22  

Borgosesia 0,636 0,63 29 -4,36  
Borgosesia Rsp 1,840 0,00 2 49,59  
Bper Banca 1,915 -1,31 2706 28,96  
Brembo 10,620 0,09 3546 -1,67  
Brioschi 0,097 -1,42 76 38,57  
Brunello Cucinelli 50,950 1,80 3465 42,72  
Buzzi Unicem 22,600 -0,44 4353 20,34  

C 

Cairo Communication 1,816 -3,09 244 43,67  
Caleffi 1,060 -1,40 17 51,43  
Caltagirone 4,250 1,19 511 41,20  
Caltagirone Editore 0,950 0,00 119 2,15  
Campari 11,105 0,36 12900 18,90  
Carel Industries 21,250 1,19 2125 10,79  
Carraro 2,550 0,00 203 66,67  
Carrefour 17,065 0,09 12029 19,50  
Cattolica Assicurazioni 7,000 0,14 1220 52,64  
Cellularline 4,430 0,91 97 -9,96  
Cembre 23,500 0,00 400 24,67  
Cementir Holding 8,970 -0,88 1427 34,89  
Centrale del Latte d’Italia 3,400 1,49 48 36,00  
Cerved Group 9,700 0,31 1894 30,20  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,104 -2,80 10 19,82  
Cir 0,503 -1,37 642 14,32  
Class Editori 0,103 -2,83 18 -1,90  
Cnh Industrial 13,710 -0,69 18706 32,78  
Coima Res 6,770 -0,44 244 3,20  
Commerzbank 6,168 0,00 7725 16,20  
Conafi 0,300 -0,99 11 18,11  
Continental AG 127,600 -0,47 25521 2,00  
Covivio 76,620 1,24 7247 0,29  
Credem 5,130 -0,39 1705 16,33  
Credit Agricole 11,900 0,83 26493 13,60  
Csp International 0,434 -0,46 14 5,60  

D 

Daimler 79,300 0,20 76491 40,58  
D’Amico 0,107 -0,56 133 17,58  
Danieli & C 22,150 1,37 905 54,03  
Danieli & C Rsp 14,500 0,69 586 51,04  
Danone 57,000 -0,52 29287 5,01  
Datalogic 20,460 -0,68 1196 46,14  
Dea Capital 1,324 -2,36 351 25,09  
De’Longhi 37,760 -1,36 5691 46,47  
Deutsche Bank 10,906 -0,91 6226 22,37  
Deutsche Borse AG 148,550 0,34 28670 5,77  
Deutsche Lufthansa AG 10,116 -1,10 4716 -6,33  
Deutsche Post AG 57,250 -0,17 69430 39,84  
Deutsche Telekom 17,972 1,06 78382 14,76  
Diasorin 153,800 0,26 8605 -9,58  
Digital Bros 25,600 -1,46 365 18,52  
doValue 9,740 2,85 779 0,93  

E 

Edison Rsp 1,165 -0,85 128 15,35  
Eems 0,089 -4,39 4 -1,65  
El En 44,900 -0,88 895 69,11  
Elica 3,335 0,45 211 7,75  
Emak 1,762 -2,76 289 60,47  
Enav 4,078 -1,26 2209 13,34  
Enel 8,108 -0,15 82431 -2,03  
Enervit 3,440 -1,15 61 2,38  
Engie 11,720 -0,68 25710 -7,61  
Eni 10,414 -0,04 37549 21,83  
E.On 9,930 -0,67 19870 10,09  
Eprice 0,070 -0,98 23 -5,24  
Equita Group 3,130 -1,26 157 28,81  
Erg 25,500 0,39 3833 8,97  
Esprinet 15,360 -1,09 782 42,49  
Essilorluxottica 149,480 -1,64 32595 15,74  
Eukedos 1,165 0,00 26 4,02  
Eurotech 4,728 -0,25 168 -8,28  
Evonik Industries AG 28,400 0,25 13234 4,41  
Exor 66,780 -1,30 16094 0,85  

Exprivia 1,360 -2,86 71 70,00  

F 

Facebook 279,950 0,63 663575 25,43  
Falck Renewables 5,485 0,64 1598 -16,77  
Faurecia 43,320 -1,32 5980 0,00  
Ferrari 168,700 -1,08 32715 -10,58  
Fidia 2,450 -2,39 13 69,55  
Fiera Milano 3,815 0,53 274 34,33  
Fila 10,800 -1,46 464 17,78  
Fincantieri 0,785 -1,38 1334 43,12  
FinecoBank 14,500 1,86 8844 8,21  
Fnm 0,653 -0,31 284 14,56  
Fresenius M Care AG 69,320 -0,83 21234 1,20  
Fresenius SE & Co. KGaA 44,215 0,63 24130 14,13  
Fullsix 1,340 -0,74 15 12,13  

G 

Gabetti 1,334 -1,04 80 112,42  
Garofalo Health Care 5,500 -1,08 496 3,77  
Gas Plus 1,955 1,82 88 5,11  
Gefran 10,100 -0,49 145 63,96  
Generali 16,885 -0,30 26696 18,41  
Geox 1,152 -2,21 299 45,09  
Gequity 0,049 0,41 5 97,60  
Giglio group 2,090 -0,48 43 -11,81  
Gilead Sciences 56,650 0,62 73981 22,33  
Gpi 13,800 -1,08 220 84,99  
Guala Closures 8,190 0,12 574 -0,49  
Gvs 14,120 1,80 2471 -7,41  

H 

Heidelberger Cement AG 72,240 0,00 13545 16,59  
Henkel KGaA Vz 89,260 0,00 15903 -2,83  
Hera 3,603 -1,04 5367 20,91  

I 

I Grandi Viaggi 1,250 -3,10 60 32,42  
Iberdrola 10,815 1,17 69190 -7,96  
Igd 4,395 -0,90 485 22,08  
Il Sole 24 Ore 0,522 0,77 29 14,22  
Illimity Bank 11,490 -4,01 845 27,81  
Immsi 0,545 0,18 186 31,80  
Indel B 26,200 1,95 153 15,42  
Inditex 30,330 0,00 94528 15,48  
Infineon Technologies AG 33,060 1,16 38306 6,65  
Ing Groep 11,104 -0,02 22889 43,28  
Intek Group 0,374 0,27 146 5,95  
Intek Group Rsp 0,520 0,78 26 4,00  
Intel 47,205 0,58 221816 18,75  
Interpump 49,440 -0,28 5383 22,56  
Intesa Sanpaolo 2,342 -1,04 45506 22,45  
Inwit 9,880 -0,24 9487 -0,50  
Irce 2,890 2,85 81 71,01  
Iren 2,508 -1,03 3263 17,97  
Isagro 2,770 0,36 107 146,22  
It Way 1,135 -0,44 10 30,46  
Italgas 5,604 -0,39 4534 7,77  
Italian Exhibition 2,940 -8,70 91 12,64  
Italmobiliare 30,250 -0,17 1286 3,24  
Ivs Group 6,260 0,97 244 13,41  

J 

Juventus FC 0,719 -0,07 956 -11,74  

K 

Kering 763,200 0,59 96587 29,58  
K+S AG 11,780 -0,04 13649 53,99  

L 

La Doria 18,080 1,12 560 32,16  
Landi Renzo 0,938 -1,78 106 14,67  
Lazio S.S. 1,234 0,00 84 9,40  
Leonardo 6,992 -0,94 4042 18,31  
L’Oreal 388,000 -0,39 233736 23,88  
Luve 17,000 -0,29 378 21,86  
Lventure Group 0,490 -1,80 23 -11,55  
LVMH 683,900 -0,31 335068 32,82  

M 

Maire Tecnimont 3,108 0,97 1021 70,58  
Marr 20,220 0,40 1345 19,93  
Mediaset 2,908 -0,21 3435 39,41  
Mediobanca 9,922 0,83 8804 31,59  
Merck KGaA 153,550 0,00 19845 9,99  
Micron Technology 65,370 2,62 74740 11,67  
Microsoft 221,700 0,48 1710511 22,39  
Mittel 1,670 -1,18 136 17,61  
Moncler 58,280 0,07 15950 16,23  
Mondadori 1,684 0,12 440 11,52  
Mondo TV 1,536 -2,78 67 15,49  
Monrif 0,096 2,34 20 21,16  
Munich RE 240,350 2,71 49609 -1,58  
Mutuionline 38,500 2,39 1540 10,47  

N 

Nb Aurora 10,478 0,00 255 3,07  
Neodecortech 4,200 -0,71 57 50,00  
Netflix 422,000 1,33 182198 -1,18  
Netweek 0,066 2,78 9 -17,37  
Newlat Food 7,000 0,29 308 27,04  
Nexi 17,745 -0,22 11140 8,60  
Nokia Corporation 4,333 -0,07 16471 36,70  
Nova Re 3,600 -0,55 40 51,90  
Nvidia 630,100 4,37 378060 49,42  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 10,250 3,54 141 45,18  
Orange 9,867 -0,33 25796 2,65  
Orsero 9,180 0,00 162 46,65  
Ovs 1,744 -4,33 396 66,10  

P 

PanariaGroup 1,995 -0,25 90 119,23  
Pharmanutra 49,600 3,55 480 31,91  
Philips 42,600 -0,06 41425 -4,47  
Philogen 14,360 -1,78 420 0,00  
Piaggio 3,396 -1,74 1216 25,96  
Pierrel 0,270 0,37 62 51,26  
Pininfarina 0,960 0,00 52 -15,35  
Piovan 8,160 3,29 437 67,21  
Piquadro 2,040 0,99 102 36,00  
Pirelli & C 5,096 -0,47 5096 14,96  
Piteco 9,440 -0,63 191 0,21  
Plc 1,940 1,31 50 56,45  
Poligrafica S.Faustino 6,900 0,29 8 -4,17  
Poste Italiane 11,360 -1,35 14837 36,54  
Prima Industrie 23,150 0,65 243 65,83  
ProSiebenSat.1 Media SE 16,675 0,00 3648 22,12  
Prysmian 29,740 -0,30 7975 2,27  
Puma 95,000 0,00 1433 4,40  

R 

Rai Way 5,230 0,38 1423 -4,21  
Ratti 3,950 0,00 108 5,05  
Rcs Mediagroup 0,746 -3,12 389 30,88  
Recordati 48,080 -0,19 10055 6,07  
Renault 35,130 -2,42 10010 -3,00  
Reno De Medici 1,318 -0,75 498 35,88  
Reply 138,900 -1,42 5196 45,75  
Repsol 10,850 0,28 17318 30,03  
Restart 0,415 1,22 13 -10,17  
Retelit 2,965 -0,84 487 34,47  
Risanamento 0,159 5,29 287 199,81  
Roma A.S. 0,440 -0,56 277 44,03  
Rosss 0,964 -1,43 11 64,79  
Rwe 30,360 0,36 15891 -12,00  

S 

Sabaf 26,200 -0,38 302 74,09  
Saes Getters 22,350 -1,11 328 -3,04  
Saes Getters Rsp 16,800 -0,59 124 0,30  
Safilo Group 1,646 0,24 454 106,52  
Safran 126,080 1,19 52579 5,68  
Saint-Gobain 55,930 0,00 31034 45,46  

Saipem 2,113 -1,86 2136 -4,17  
Saipem Rcv 42,600 0,00 0 -5,33  
Salcef Group 13,600 0,00 728 16,74  
Salvatore Ferragamo 19,895 2,45 3358 25,44  
Sanlorenzo 23,750 -1,04 819 43,94  
Sanofi 87,570 -0,74 115201 11,04  
Sap 117,620 -0,07 144174 9,62  
Saras 0,759 -3,80 722 27,70  
Schneider Electric 132,580 0,00 78058 10,12  
SECO 3,900 2,23 419 0,00  
Seri Industrial 8,010 -0,74 379 87,59  
Servizi Italia 2,270 -2,37 72 7,08  
Sesa 141,400 -1,53 2191 37,28  
Sicit grp 16,350 -1,21 368 32,39  
Siemens 136,060 -2,04 124387 15,09  
Siemens Energy 25,140 -1,26 0 -19,14  
Sit 8,120 2,01 203 38,10  
Snam 4,878 -0,20 16394 6,02  
Societe Generale 24,635 -1,14 14306 44,91  
Softlab 3,030 4,12 15 -9,82  
Sogefi 1,462 -2,66 176 23,69  
Sol 16,900 0,96 1533 20,71  
Somec 26,100 -2,25 180 46,22  
Starbucks 93,720 1,05 135322 8,72  
Stellantis 16,986 -0,20 53188 43,67  
STMicroelectronics 30,540 1,19 27828 -0,03  

T 

Tamburi 8,150 0,62 1503 18,29  
Tas 1,865 0,27 156 18,79  
Technogym 10,700 2,69 2154 15,80  
Telecom Italia 0,430 -1,35 6592 13,94  
Telecom Italia  Rsp 0,464 -1,34 2801 9,65  
Telefonica 3,985 0,00 18752 21,18  
Tenaris 9,312 1,00 10993 40,58  
Terna 6,298 -0,22 12659 0,77  
Tesla 525,200 1,00 87649 -5,25  
Tesmec 0,118 0,00 72 47,88  
The Italian Sea Group 6,020 -0,50 319 0,00  
Thyssenkrupp AG 8,420 0,14 4765 4,16  
Tinexta 32,420 -0,73 1530 54,38  
Tiscali 0,018 -4,57 98 -35,84  
Titanmet 0,072 0,83 4 42,19  
Tod’s 62,400 -2,12 2065 119,26  
Toscana Aeroporti 13,700 -0,36 255 0,00  
Totalenergies 40,175 0,15 95287 10,86  
Trevi 1,230 -0,81 186 3,71  
Triboo 1,410 2,17 41 33,02  
Tripadvisor 33,710 -2,85 4246 45,93  
Txt e-solutions 7,780 -0,26 101 -1,27  

U 

Unicredit 10,104 -1,02 22669 32,11  
Unieuro 26,140 -6,24 540 89,97  
Unipol 4,299 -1,06 3084 9,95  
UnipolSai 2,384 -0,33 6746 9,86  

V 

Valsoia 15,800 0,32 169 20,15  
Vianini 1,070 0,00 32 1,90  
Vinci SA 93,980 0,00 55885 12,52  
Vivendi 28,900 0,00 33819 9,64  
Volkswagen AG Vz. 223,800 -0,97 46149 48,04  
Vonovia SE 53,600 0,00 24978 -8,34  

W 

Webuild 2,094 0,38 1868 77,16  
Webuild Rsp 6,100 0,33 10 18,45  
Wfd Unibail-Rodamco 80,760 3,87 8073 22,36  
Wiit 18,800 0,00 527 15,34  

Z 

Zignago Vetro 16,800 -0,71 1478 22,81  
Zucchi 2,180 2,35 9 25,43

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT ZC 13.03.2020 EUR -           - 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 30.06.2021 (177) -      0,03 

BOT 14.07.2021 A 99,99      0,18 

BOT 30.07.2021 S 100,11           - 

BOT ZC 13.08.2021 A EUR -           - 

BOT 31.08.2021 S -           - 

BOT 14.09.2021 A 100,18           - 

BOT ZC 30.09.2021 -           - 

BOT 14.10.2021 A (365) 100,12           - 

BOT OT21 ZC S 100,21           - 

BOT 12.11.2021 (364) 100,16           - 

BOT NV21 S -           - 

BOT 14.12.2021 (365) 100,2           - 

BOT 14.01.2022 (365) 100,36           - 

BOT 14.02.2022 A -           - 

BOT 14.03.2022 A 100,43           - 

BOT 14.04.2022 A -           - 

BOT 13.05.2022 A -           - 

BOT 14.06.2022 A -           - 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 1.8.2021 3,75% 100,44           - 

BTP 01.09.2021 4,75% 100,99           - 

BTP 15.10.2021 2.3% 100,83           - 

BTP 01.11.2021 0,35% 100,3           - 

BTP 15.12.2021 2,15% 101,29           - 

BTP 01.03.2022 5% 103,73           - 

BTP 01.04.2022 1,2% 101,28           - 

BTP 15.04.2022 1,35% 101,42           - 

BTP 15.7.2022 1% -           - 

BTP 01.08.2022 0,9% 101,43           - 

BTP 01.09.2022 5,5% 106,95           - 

BTP 15.09.2022 1,45% 102,18           - 

BTP 01.11.2022 5,5% 107,95           - 

BTP 29.11.2022 0% 100,5           - 

BTP 15.1.2023 .05% 100,68           - 

BTP 01.03.2023 0,95% 102,18           - 

BTP 15.03.2023 0,95% 102,16           - 

BTP 01.05.2023 4,5% 108,95           - 

BTP 15.06.2023 0,60% 101,82           - 

BTP 01.08.2023 4,75% 110,65           - 

BTP 15.8.2023 0,3% 101,26           - 

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,3           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 106,21           - 

BTP 15.10.2023 0,65% 102,11           - 

BTP 1.11.2023 9% 121,85           - 

BTP 22.12.2023 8,5% -           - 

BTP 15.01.2024 0% 100,51           - 

BTP 01.03.2024 4,5% 112,45           - 

BTP 15.04.2024 0% 100,44           - 

BTP 15.05.2024 1,85% 105,8           - 

BTP 01.07.2024 1,75% 105,68           - 

BTP 01.09.2024 3,75% 112,32           - 

BTP 15.11.2024 1,45% 105,16           - 

BTP 01.12.2024 2,5% 108,76      0,01 

BTP 1.02.2025 0,35% 101,39          0 

BTP 01.03.2025 5% 118,52      0,01 

BTP 15.05.2025 1,45% 105,57      0,01 

BTP 01.06.2025 1,5% 105,86      0,01 

BTP 01.07.2025 1,85% 107,26      0,04 

BTP 15.11.2025 2.5% 110,6      0,06 

BTP 01.12.2025 2% 108,46      0,09 

BTP 01.02.2026 0,50% 101,69      0,13 

BTP 01.03.2026 4,5% 120,52       0,11 

BTP 01.04.2026 0% 99,22      0,16 

BTP 01.06.2026 1,6% 106,98      0,17 

BTP 15.7.2026 2,10% 109,63      0,18 

BTP 1.11.2026 7,25% 137,43      0,22 

BTP 01.12.2026 1,25% 105,38      0,24 

BTP 01.06.2027 2,2% 110,96      0,33 

BTP 01.08.2027 2,05% 110,07      0,37 

BTP ST27 0,95% 103,42      0,39 

BTP 1.11.2027 6,5% 138,11        0,4 

BTP 15.01.2027 0,85% 103,08      0,27 

BTP 01.02.2028 2% 110,08      0,44 

BTP 15.03.2028 0,25% 98,52      0,47 

BTP LG28 0,5% 99,8      0,53 

BTP 01.09.2028 4,75% 129,99      0,52 

BTP FUTURA NV28 EUR 99,86      0,62 

BTP 1.12.2028 2,8% 116,39      0,54 

BTP 01.08.2029 3,00% 118,77      0,63 

BTP 1.11.2029 5,25 137,44      0,63 

BTP 01.03.2030 3,50% 123,51      0,69 

BTP 01.04.2030 1,35% 105,35      0,71 

BTP FUTURA LG 30 103,6      0,86 

BTP 01.08.2030 0,95% 101,59      0,77 

BTP DC30 1,65% 107,72      0,79 

BTP AP31 0,9% 100,56      0,82 

BTP 01.05.2031 6% 149,1      0,79 

BTP 01.08.2031 0,6% 97,25      0,89 

BTP 01.12.2031 0,95% 100,15      0,91 

BTP 01.03.2032 1,65% 107,17      0,93 

BTP 1.2.2033 5,75% 151,97      0,98 

BTP 01.09.2033 2,45% 115,43      1,09 

BTP 01.08.2034 5% 146,55       1,14 

BTP 01.03.2035 3,35% 126,92       1,21 

BTP 01.03.2036 1,45% 102,31      1,25 

BTP 01.09.2036 2,25% 113,29      1,29 

BTP 1.2.37 4% 137,28      1,34 

BTP 01.03.2037 0,95% 94,61      1,33 

BTP FUTURA AP37 98,41      1,47 

BTP 01.09.2038 2,95% 123,25      1,42 

BTP 01.08.2039 5% 156,22      1,45 

BTP 1.3.2040 3.1% 125,63      1,52 

BTP 01.09.2040 5% EUR 157,9      1,52 

BTP 01.03.2041 1.8% 103,64      1,58 

BTP 15.09.2041 2,55% 146,79      0,19 

BTP 01.09.2044 4,75% 159,11      1,67 

BTP GREEN AP45 1,5% 96,51      1,68 

BTP 01.09.2046 3,25% 130,28      1,75 

BTP 01.03.2047 2,7% 119,11      1,78 

BTP 1.03.2048 3,45% 135,28      1,79 

BTP 01.09.2049 3,85% 144,73      1,82 

BTP 01.09.2050 2,45% 113,59      1,85 

BTP 01.09.2051 1.7% 96,25      1,87 

BTP 1.3.2067 2,8% 117,99      2,19 

BTP 01.03.2072 2,15% 97,34      2,26 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.9.2021 2,1% 100,96           - 

BTPI 15.05.2022 0,1% -           - 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 103,36           - 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 102,53           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 102,6           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 102,52           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 102,59           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 102,86           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 111,81           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 103,38           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 107,81           - 

BTPI MG26 0,65% 107,58           - 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 104,63           - 

BTPI 15.9.2026 3,1% 121,87           - 

Titoli di Stato 

33.945,71 0,20%
14.253,27 0,79%
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